

Posudek vedoucího diplomové práce

Název diplomové práce: Projekt Mladých strážců přírody Junior Ranger Project pro chráněné krajinné oblasti

Autorka: Květa Černohlávková

Vedoucí práce: RNDr. Jana Skýbová

Diplomová práce Květy Černohlávkové má 114 stran textu a 5 stran příloh, které se týkají především mediální prezentace praktického ověřování dílčích částí projektu. Hlavní náplní předložené diplomové práce je tvorba metodik programů pro volnočasové zájmové aktivity dětí a mládeže v rámci Projektu mladých strážců přírody JRP a jejich ověření v praxi.

V první části práce autorka zhodnotila význam a historii práce s dětmi v rámci ochrany přírody. V následující části podává podrobné informace o JRP u nás a v ostatní Evropě a stručně seznamuje s nízkonákladovou verzí JRP, realizovanou v našich podmínkách. Protože programy JRP lze využít také v rámci školního vyučování, uvádí autorka i zařazení JRP do rámcového vzdělávacího plánu (vzdělávací oblasti, průřezová témata, klíčové kompetence). Vlastní tvorba projektu a jeho dílčích částí vychází z výsledků dotazníkového šetření, realizované na správách CHKO. Dotazníkové šetření je přehledně graficky i textově vyhodnocené. Většina autorkou stanovených hypotéz se potvrdila a na základě výsledků šetření autorka přizpůsobila připravované programy.

Vlastní praktická část práce se skládá z pěti programů a je uvedena obecným manuálem pro práci s programy. Ty jsou založeny především na aktivitách dětí v terénu a volně na sebe navazují. Jednotlivé programy obsahují materiály pro lektory a pracovní listy pro děti včetně autorských řešení, doporučenou časovou organizaci práce, doporučenou literaturu pro lektory atd. Autorka odvedla ohromný kus práce v podobě odborně a didakticky výborně propracovaných programů. Vyzkoušení některých programů proběhlo v CHKO České středohoří, CHKO Beskydy a v NP Šumava. Praktická realizace přinesla některá zjištění, která autorka prezentuje ve své práci a mohla by být náplní jejích dalších aktivit. Prosím o doplnění při obhajobě.

Autorka realizovala svoji mimořádnou práci s ohromným zaujetím a pečlivostí, s průběžnou mediální a následně i publikační odezvou. Dílčí části projektu lze využívat nejen v rámci volnočasových zájmových aktivit dětí ale i při naplňování podstaty Školních vzdělávacích plánů.

Předložená práce splňuje požadavky kladené na diplomovou práci, proto ji doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení

- v ý b o r n ě -

V Praze, dne 3. května 2007

RNDr. Jana Skýbová